# 春城:影视剧取景地知多少

第十九届中国长春电影节将于 8月28日至9月1日在长春举行。 作为新中国第一个以城市命名的 电影节,长春这座城市的血脉里流 淌着电影基因,电影文化遍布大街 小巷,占缀着人们的生活。

以本届电影节为契机,依托电影城的资源禀赋,围绕以长春为拍摄地、取景地等影视剧目,长春市特别策划设计推出了3条融合城市人文内涵和自然风貌的影视主题旅游精品线路。这3条线路各自与不同的影视剧紧密相连,它们不仅讲述了丰富的城市故事,还深刻烙印了各自独特的城市印记。

### 动漫之旅

《茶啊二中》是吉林省凝羽动画有限公司出品的一部校园题材的 爆笑动漫网络剧。近日,《茶啊二中》第五季已更新完毕,该剧开播首日即位列腾讯站网内视频总榜 热搜榜和动漫热播榜第一名。作为诞生于长春的作品,《茶啊二中》 将长春多处地标性建筑以及著名景点融入剧情当中。

文化广场、南湖公园、54路有轨电车、长影旧址博物馆、这有山、长春礼物概念店等长春多个地标建筑和景观在《茶啊二中》中都有体现,围绕这些建筑和景观打造动漫之旅精品线路,游客可以在旅程中体验属于长春的故事和印记。

这其中,文化广场是每一个长春人熟悉的地方,它始建于1933年,如今成为市民休闲的城市绿地

广场。被长春人称为"摩电"的54路有轨电车,穿行在城市的历史和现实中,讲述着这座城的故事,它见证了长春的时代变迁,也成为长春流动的打卡景观。

#### 电影之旅

影片《末路狂花钱》由长影集团联合出品,于今年"五一"上映,7.25亿元的票房成为5月票房冠军。该片不仅以全员喜剧人的气质爆笑全国,更有让家乡人魂牵梦蒙、外地客心向往之的独特"景础"

围绕电影《末路狂花钱》打造的旅游线路主要有摩天活力城、长春公园、桂林路、莲花岛、动植物公园等地。这条线路以休闲娱乐体验产品为主,游客可在旅行中体验长春潮玩生活,感受长春避暑休闲游蚨力

这其中,摩天活力城的"长春眼"摩天轮,成为城市中年轻人的最爱。莲花岛影视休闲文化园的民国街可看长春缩影,是一处"穿越时空"的影视乐园。

#### 影视剧之旅

"观一部剧,爱一座城。"中央广播电视总台出品的现实主义题材年代大剧《人世间》2022年火爆全国,成为"剧王级"电视剧。该剧曾在吉林省拍摄近9个月时间,剧中收录了大量长春美景,成为长春新地标,吸引观众打卡。

《人世间》的拍摄地点有净月潭

国家级风景名胜区、水文化生态园、伪满皇宫博物院、地质宫、新民大街、南湖公园、长影旧址博物馆、54路有轨电车。这些地点串起的旅游线路浓缩了长春的文脉传承,承载着时代变迁的历史记忆,游客可在旅行中体验长春人文风情,拓展银幕精彩故事。

这其中,建筑风格古今并陈、中外杂糅的伪满皇宫博物院,让人有穿越历史、触摸沧桑之感,剧中人物曲秀贞请周秉昆等人吃饭的场景就是在这里拍摄的。该剧中"人民电影院"是在长影拍摄,背景正是长影旧址博物馆的正门。长春电影制片厂被誉为"新中国电影的摇篮",长影旧址博物馆也是长春市重要的地标建筑之一。

除这3条精品线路外,本届长春电影节期间还将推出"长春影视打卡地图"。汇集在长春取景的近30余部影视作品及50余处拍摄地信息,为市民游客提供影视剧海报、简介、取景地剧照、拍摄地现状等信息,实现电影与城市的完美结合。纸质图册和电子地图将于8月25日前同步推出,同时,还将打造"光影长春·寻城记"旅游攻略手册,为来长嘉宾和游客提供出行建议。

跟随第十九届中国长春电影节,用一段惬意的旅行时光去品味长春深入城市肌理的电影文化基因,体验这座城市的文化内涵并感受"电影之都"的独特魅力吧!

吉林日报记者 马璐

### 未投保交强险出事故 赔偿谁来扛?

"交强险"对于广大车主来说并不陌生,它旨在确保第三人即受害人因交通事故受到损害时能够从保险人处及时、便捷地获得赔偿。但如果车辆未购置"交强险"发生交通事故,责任应该如何划分?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起机动车交通事故责任纠纷。

2023年8月18日,关某驾驶车辆将行人李某撞伤,经交警认定关某全责。而涉案车辆为车主刘某借给关某使用,刘某仅为车辆在某保险公司投保200万元商业三者险,未投保交强险。

李某住院治疗后,经鉴定 构成九级伤残。而后三人就 赔偿事宜协商未果,李某遂将 刘某、关某及保险公司一同诉 至法院。请求法院判令被告 关某、刘某承担连带责任,支 付医疗费、误工费、伤残赔偿 金、精神损害抚慰金等;被告 某保险公司在保险责任限额 范围内先行赔偿原告损失,不 足部分由被告关某、刘某承担 连带赔偿责任。

庭审中,某保险公司辩称,由于车主未在保险公司投保交强险,因此对原告的损失,首先应由案涉机动车交强险责任范围内承担赔偿责任,不足部分再

由保险公司在商业三者险责任限额内依据法律规定和合同规定承担。

法院审理认为,倘若刘某 所有的车投保了交强险,则承 保该车交强险的保险公司应 在死亡伤残赔偿限额内赔偿 原告李某180000元,在医疗 费用赔偿限额内赔偿李某 18000元,合计198000元。而 刘某作为车辆的所有权人未 依法投保交强险,故其应在交 强险责任限额范围内赔偿原 告李某的人身损失。被告刘 某将自己所有的车辆出借给 被告关某使用,但是关某驾驶 该车未尽到谨慎驾驶义务,将 原告李某撞倒,负全部责任, 对本起交通事故的发生具有 重大过错,因此关某应当与刘 某在交强险责任限额范围内 连带赔偿原告李某人身损失。

本案,被告刘某车辆在被告保险公司投保商业第三者责任保险,因此本应由关某赔偿的各项费用共37747.53元,应当由保险公司在商业第三者责任保险限额范围内赔偿。

综上,法院判决被告刘某、关某在应投保交强险的限额范围内连带赔偿原告李某198000元;被告保险公司在商业三者险范围内赔付原告李某3774753元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市二道区人民法院

### 召开1-7月审判执行工作数据会商会

8月21日,长春市二道 区人民法院召开1-7月审判 执行工作数据会商会,查摆 "数据中的症结",直面审判 执行工作短板,研究部署下 一阶段工作任务。党组书 记、院长苏洪涛主持并讲话, 班子成员及各部门负责人参 加会议。

会议对1-7月审判执行 质效运行情况、重点工作情况进行通报。各部门负责人 及分管院领导重点围绕各条 线弱势指标,深入分析数据 "把脉"中反映出的短板弱项,有针对性地"开方",明确 具体整改措施和期限。

会议强调,下半年工作 主线是认真充分学习贯彻好 省市法院工作推进会精神, 坚决贯彻执行各项决策部 署,全面把握法院工作"新常 态",对当前存在的问题进行 逐个攻坚,做好六个方面22 项重点工作,全面提升各项 工作的成效,坚决做到"跟得 上、能适应、落得实",全力完 成年度工作任务。

会议要求,要认清形势 找准差距,全力推动提质增 灵活运用新审判质量管 理指标体系,围绕涉基层法院 的23项可视指标,持续重点 攻坚、固强补弱、精准施策,努 力实现优势指标更优、中间指 标向好、弱势指标补齐。认真 研判上诉和发改数量较多的 案件类型,强化判前释法、文 书说理和判后答疑,严格审限 扣延、案件鉴定审批,建立上 诉案件台账管理制度,明确移 送材料、移送期限、移送流 程。加大诉前委派调解和诉 中、诉后、执前化解力度,推进 纠纷在诉讼前端,中端,末端 '三端共防",确保各项指标保 持在合理区间值内,争取更多指标优于区间值。

要更新理念、变革机制。 着力强化审判管理。狠抓责 任落实,充分发挥院庭长审判 监督管理职责,落实落细案件 阅核工作机制和"四类案件" 监管:分管院领导要落实好条 线弱项指标的指导与管理;审 管办要常态化分析研判落后 指标和异动指标,加强"点对 点"提醒督促;部门负责人要 紧盯本部门重占案件和人员: 员额法官要针对自身弱项指 标,分析主观原因,明确改进 措施,推动质效指标提档升 级。狠抓能力提升,加强政治 锤炼、专业训练、实践锻炼,多 办案,办好案,用好法答网,案 例库.形成"写案例能入库,有 问题找法答"的良好氛围。

要明确重点,加强协同. 切实落实"两个提升"。落实 "执破融合"机制,加快破产 案件办理,全力打好法治化 营商环境。推动诉源治理再 深化,扎实开展"枫桥式人民 法庭"创建工作,持续推进司 法调解、行业性专业性调解 律师调解等,引导当事人通 过调解方式化解纠纷。推动 执行攻坚再提升,抓紧抓实 交叉执行、终本清仓等工作, 不断提升执行指标,兑现群 众胜诉权益。调研宣传信息 再发力,鼓励指导年轻干警 撰写信息、案例、论文、司法 建议,多出成果、多出精品。 继续开展司法作风集中整 治,对发生在群众身边的违 纪案件零容忍。努力实现审 判品质提升、队伍正气提升, 着力打造在全市全省叫得 响、立得住、能推广的工作亮 占和创新品牌。

机凹制品牌。 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 居民反映:公共休闲座椅破损希望及时维修

近日,家住长春市南湖新村小区的居民向城市晚报全媒体记者反映,附近公用的休闲椅由于长年处在露天环境中,风吹日晒,多处木板出现油漆脱落、零部件丢失和破损断裂的现象,不仅影响小区居民室外纳凉和休憩,还存在一定的安全隐患。

居民王阿姨说,南湖新村小区是个开放式老旧小区,近年来政府部门对小区进行了环境提升改造,增设了休闲广场、凉亭及体育健身等公用设施,受到居民的广泛欢迎。每到夏日,居民都喜欢来到小区广场上休闲、遛娃、晒太阳。不过,最近她和邻居们发现,部分凉亭的公共座椅出现不同程度的松动和破损现象,不仅影响整体美观,而且存在一定的安全隐患,给小区居民带来了不便。

记者踏查发现,其中一处破损、 断裂较为严重的凉亭座椅位于小区 的35栋和34栋之间,木质的座椅已 经腐烂,露出生锈的钉子,座椅破损 处被人用方砖临时垫起,雨滴从镂 空的木架上方落下,进一步腐蚀凉



座椅破损亟待修缮 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

亭的底座。居民隋先生希望,一是 能及时修理,二是在修缮凉亭座椅 时,能否用水泥材质,这样不容易腐 烂。

随后,记者将居民的诉求反映 到长春市朝阳区政府,工作人员表 示,将要求辖区街道指派负责人员 实地勘查,尽快提出维修方案,排除 安全隐患,保障小区居民日常休闲 生活的需要。城市晚报也将持续关 注事情的处理进展,并做后续报道。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市绿管中心及时处理倒伏树木、清理断枝

8月21日晚间,长春市遭遇暴雨、大风天气,各主要街路出现树木倒伏、断枝等情况。为尽快排除隐患,方便市民出行,市绿管中心立即启动绿化防汛应急预案,冒雨作业,全力开展园林绿化抢险除障工作。

提前谋划,密切关注天气变化, 提前摸排所辖重点街路点位情况, 明确巡查人员,确保及时预警、有 序抢险。成立绿化应急抢险队,出 动12辆应急抢险作业车,携带油 锯、高枝剪、安全绳等工具,开展不 间断地巡查检查,及时统计树木和车辆受损情况,发现存在安全隐患或倒伏树木立即开展除险作业。在此次巡视中发现两处较为严重的地方,一处是在西安大路与升阳街交会处,有车辆驶入绿化带内,对植被造成破坏,巡视人员发现后立即对绿化带进行恢复;第二处是在南湖大路与南湖新村东街交会处,发现因土方塌陷导致1株黑松倒伏,巡视人员快速出动,对倒伏黑松进行处理。根据损毁树木造

成隐患的严重程度分类进行处理,在确保安全的情况下,在事发路段设置道路警示标识,及时处理倒伏树木,清理断枝等路障。连夜奋战,树木倒伏、断枝、落枝等清理完成,绿化景观基本恢复。本次累计出动抢险人员42人次,清理人民大街、南湖大路、解放大路等主要街路树木断枝30余处、处理倒伏树木2株、处理掉落枝阻碍交通等路障50余处。

城市晚报全媒体记者 吕闯